



В общероссийский день приема граждан Александр Бастрыкин лично выслушал жалобы жителей ряда регионов России

Вот уже на протяжении нескольких лет в День Конституции Российской Федерации по всей стране проводится общероссийский день приема граждан. Для Следственного комитета прямое общение с гражданами – неотъемлемая составляющая деятельности, а 12 декабря – это еще один день из многочисленной череды личных приемов, когда люди могут напрямую рассказать о волнующих их проблемах непосредственно главе ведомства.

В общероссийский день приема граждан Председатель СК России Александр Бастрыкин лично выслушал граждан, прибывших из Брянской, Волгоградской, Воронежской, Ростовской, Свердловской и Томской областей, Краснодарского и Ставропольского краев, Республики Бурятия и ряда других регионов.

В проводимом приеме также приняли участие заместитель Председателя СК России Игорь Краснов, руководители ряда подразделений центрального аппарата СК России, а также руководители и сотрудники территориальных следственных управлений, в чьем производстве находятся уголовные дела и материалы проверок, ставшие предметом внимания главы ведомства.

В общероссийский день приема граждан одним из собеседников Александра Бастрыкина стал депутат Государственной Думы, обратившийся в интересах детей-сирот в связи с нарушением их жилищных прав со стороны органов исполнительной власти Республики Бурятия. В ходе беседы депутат констатировал, что предоставленные в республике жилые помещения непригодны для проживания. Следователи из Бурятии доложили главе ведомства, что уголовное дело по факту незаконных действий должностных лиц министерства строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса республики при приемке такого жилья возбуждено и расследуется. Председатель подчеркнул, что такие факты должны исследоваться тщательнейшим образом, и действия всех причастных лиц должны получить полную юридическую оценку. По его решению уголовное дело для дальнейшего полного и объективного расследования передано в центральный аппарат СК России.

Учитывая, что проблема непригодного жилья для детей-сирот существует и в других регионах, Александр Бастрыкин поручил подготовить заседание Консультативного совета Следственного комитета с привлечением представителей всех заинтересованных ведомств для ее



решения.

Часть жалоб и вопросов заявителей касалась уголовных дел, связанных с расследованием обстоятельств насильственной смерти их родственников. Так, житель Ставропольского края посетовал, что почти 12 лет убийство его сына остается нераскрытым. Как он сам полагает, к расстрелу сына причастен партнер по бизнесу последнего, но к уголовной ответственности он не привлечен, а следствие затянулось. Председатель СК России поручил провести служебную проверку в отношении руководителя и следователя следственного отдела, а само уголовное дело передать для надлежащего расследования в центральный аппарат ведомства.

Житель Ростовской области считает, что в ходе расследования убийства его брата не приняты во внимание доводы о других возможных заказчиках преступления из числа преступной группировки. Александр Баstrykin, выслушав суть обращения, потребовал ростовских следователей доложить об отработанных версиях. Подчиненные отчитались о результатах предварительного следствия и имеющихся в деле доказательствах, сообщив, что в скором времени фигуранты предстанут перед судом. Брат потерпевшего остался доволен результатами встречи с Председателем СК России, попросив в случае необходимости принять его еще в будущем.

Супруги из Краснодарского края выразили обеспокоенность отсутствием действенных мер к раскрытию обстоятельств смерти их родственников. Двое их близких людей с рублеными ранениями были обнаружены еще в 2014 году в ходе тушения пожара в частном доме. Глава СК России выслушал супругов, а также заслушал подчиненных о ходе предварительного следствия по данному факту, после чего поручил Главному управлению криминалистики СК России изучить дело и оказать практическую помощь в расследовании.

Заявительница из города Ростова попросила Председателя проверить полноту проведенных следственных действий по уголовному делу о смерти ее сына. Женщина рассказала, что в июле этого года он отправился в туристическую поездку со своими знакомыми, а позднее его тело было найдено на перегоне между станциями Поварово и Подсолнечная Октябрьской железной дороги. Председатель СК России поручил следователям центрального аппарата принять и это уголовное дело к своему производству для организации его дальнейшего расследования.

Также Александр Баstrykin внимательно выслушал нескольких граждан, обратившихся в связи с расследованием уголовных дел о ненадлежащем оказании медицинской помощи. В частности, житель Брянской области рассказал о трагической гибели во время оперативного вмешательства его беременной супруги, госпитализированной в связи с ухудшением самочувствия в ГАУЗ «Брянская городская больница №1». Мужчина высказал опасения, что из-за недостаточной активности следствия возможные виновники останутся безнаказанными. К сожалению, это не единственная трагедия в указанном медицинском учреждении. Еще одна жительница Брянска поделилась своим горем: ее новорожденная дочь умерла в той же больнице в 2017 году. Заявители сетовали на системные проблемы здравоохранения, которые



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

стали, по их мнению, причинами трагедии. Александр Баstrykin, ознакомившись с материалами дела, назначил служебную проверку в отношении и.о. руководителя следственного управления по Брянской области и следователей территориального подразделения.

Прибывшая из Пятигорска женщина пожаловалась на несвоевременность возбуждения уголовного дела о гибели ее брата сотрудниками следственного отдела по г.Химки, которые изначально направили материал доследственной проверки в органы полиции, не усмотрев признаков преступлений, подследственных СК России. Родственник женщины умер в результате серьезного заболевания органов дыхания. Сейчас уголовное дело возбуждено по ч. 2 ст. 293 УК РФ, и заявительница настаивает на активизации хода расследования с целью недопущения утраты значимых улик. Глава СК России принял решение об увольнении следователя, в чьем производстве находилось уголовное дело, и поручил дальнейшее расследование ГСУ Следственного комитета.

Отец погибшего школьника из Волгограда просил Александра Баstrykina разобраться в случившемся с его сыном. В 2017 году в школе мальчик получил ножевое ранение во время игры со сверстником. Прибывшие на место сотрудники «скорой помощи» не смогли спасти ребенка. Отец погибшего настаивает на тщательной проверке действий как руководства школы, так и работников медицинской бригады. Председатель СК России заверил мужчину, что его позиция не останется без внимания, поручив руководителю следственного управления СК России по Волгоградской области еще раз тщательно проверить все обстоятельства, связанные со смертью мальчика с учетом данных, озвученных заявителем.

С жалобой на невыплату заработной платы более тысячи работников ООО «Космос Спецстрой» обратился заявитель из Свердловской области. Задолженность по зарплате составила свыше 180 млн рублей. Председатель СК России потребовал от следователей СУ СКР по Свердловской области объяснений по выявленным недостаткам следствия, в том числе отсутствию мер по обеспечению возмещения вреда, причиненного потерпевшим. Работа руководителя регионального следственного управления по поручению Александра Баstrykina будет проверена в рамках служебной проверки, а дальнейшим расследованием уголовного дела займутся следователи центрального аппарата.

Кроме того, на прием к Председателю обратилась жительница Томской области, которая не может получить жилье, приобретенное по договору участия в долевом строительстве с ООО «Демос». Сдать многоквартирный дом должны были в 2010 году, но жилье люди так и не получили. С целью завершения строительства был создан ЖСК-47, однако его руководство по непонятным причинам требовало с заявительницы дополнительные денежные средства. Выслушав просьбу заявителей, Председатель СК России лично посмотрел материалы дела и поручил подчиненным провести проверку на предмет волокиты бывшим руководителем следственного управления по Томской области. Вместе с тем он дал указание нынешнему руководителю следственного управления в ближайшее время встретиться с дольщиками и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

оказать им содействие в рамках своих полномочий по защите их нарушенного права.

Всего в единый день приёма Председателем и сотрудниками центрального аппарата СК России принят 121 заявитель.

Александр Бастрыкин заверил граждан, что все озвученные проблемы будут находиться на контроле в Следственном комитете. Он еще раз призвал всех своих подчиненных не допускать формализма и бездушия в работе, и тем более при общении с потерпевшими.

13 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1281313>